



MAGYARORSZÁG
KORMÁNYA

BELÜGYMINISZTERIUM ÁLLAMTITKÁRA

Iromány száma: **K/4018/1.**

Benyújtás dátuma: **2023-06-01 15:32**

Parlex azonosító: **PJLSYX650001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Rétvári Bence, Belügyminisztérium államtitkára**

Tisztelt Elnök Úr!

Az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 2. melléklet 45. pontjában foglaltak megvalósulása érdekében mellékelten megküldöm **Dr. Hadházy Ákos (független)** országgyűlési képviselő "*A rosszabb adatokat mi indokolja?*" című, K/4018. számú írásbeli választ igénylő kérdésére adott válaszat.

Címzett: **Dr. Hadházy Ákos (független)**

Benyújtó: **Rétvári Bence, Belügyminisztérium államtitkára**

Tisztelt Képviselő Úr!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. §-ában foglaltak szerint a Dr. Pintér Sándor miniszterhez benyújtott, "*A rosszabb adatokat mi indokolja?*" című, K/4018. számú írásbeli kérdésére – a miniszter megbízásából – az alábbi választ adom.



BELÜGYMINISZTERIUM

BM/14994-1/2023

Válasz Dr. Hadházy Ákos (Független)
K/4018. számú, „A rosszabb adatokat mi
indokolja?” címen benyújtott írásbeli
kérdésére

Dr. Hadházy Ákos úr részére
országgyűlési képviselő

B u d a p e s t

Tisztelt Képviselő Úr!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (9) bekezdése alapján „A rosszabb adatokat mi indokolja?” címmel benyújtott, K/4018. számú írásbeli kérdésére – Dr. Pintér Sándor miniszter úr megbízásából – az alábbi választ adom.

Az Országos Mentőszolgálat (továbbiakban: OMSZ) folyamatosan monitorozza a kikerkezési idöket, amelynek alapját a mentésirányítási rendszeren keresztüli elektronikus nyilvántartás képi. Az OMSZ digitális mentési irányítási rendszere (MIR) másodperc alapon rögzíti a mentés minden mozzanatát, így például azt, hogy mikor érkezett a hívás, ehhez képest hány perc múlva indították el a kocsit, milyen forgalmi viszonyok között, milyen útvonalon, sebességgel haladt. A mentök kikerkezési idejének időbeliségi indikátorai között a hívásfogadási idő, a bejelentési idő, a riasztási idő, a visszaigazolási idő, az indulási idő, a helyszínre érkezési idő, a gyógyintézetbe indulási idő, a gyógyintézetbe érkezési idő, az átadási idő és az állomásra visszaérkezési idő is szerepel.

A küldendő mentőegység szintjét a mentésirányító a kérdésekre adott válaszok alapján határozza meg és priorizálja, a mentésvezető pedig hozzárendeli a megfelelő helyről, a térben időben legközelebbi mentőegységet.

A mentőellátásban nem létezik általános „normaidő”, a mentöknek minden beteget az állapotának és ellátási szükségletének megfelelő gyorsasággal és minőségben kell ellátniuk. A sürgősségi orvostan/életmentési orvostan (oxiológia) tárgyalja az időfaktor fogalmát. Ez egy elvi szorzószám, mely az adott kórfolyamat dinamikájához viszonyítja a konvencionális egységben mért időt.

Közvetlen életveszély esetén („P1” sürgősségi szint) a mentő riasztása azonnal megtörténik és rendszerint percekben belül a helyszínre érkeznek, addig pedig a mentésirányító folyamatos telefonkapcsolatban segíti a helyszínen tartózkodókat az elsősegélynyújtásban.

Vannak olyan esetek, ahol a mentőhívás ugyan indokolt, de azonnali beavatkozásra nincs szükség („P2”, „P3” sürgősségi szint). Erre példa lehet egy könnyebb bokasérülés.

A hívás beérkezésétől a helyszínre érkezésig eltelt idő nem lehet alapja, vagy indikátora az életmentési sebesség megítélésének, összehasonlító elemzésének, hiszen a beteg állapotára vonatkozó és egyéb fontos információk megosztása számos változó függvénye (pl. a bejelentő pszichés állapota, a helyszín specifikumai, stb.). Érdemi beavatkozásra, intézkedésre csak a riasztást lehetővé tevő alapinformációk alapján van lehetőség, a sürgős esetekben a szabályok szerint a mentő indítása azonnal megtörténik.

Fentiek alapján a riasztás-helyszínre érkezés időadat bír relevanciával, ami a sürgős esetekben 2023. május első hetében országosan 9,32 perc volt P1-nek minősített feladatoknál, 2023 első negyedévre vonatkozó adatok szerint a mentők átlagos kiérkezési ideje országosan 9,51 perc.

Az OMSZ folyamatosan elemzi az indikátorait, továbbá új indikátorok felállításán is dolgozik, hogy a változó külső és belső környezeti hatásokra még gyorsabban és hatékonyan tudjon reagálni.

Budapest, 2023. június 1.

Tisztelettel:



Rétvári Bence
államtitkár